

## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: jarní semestr 2015

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií Fakulta sociálních studií
Obor studia:	sociologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	PhD
Hostitelská VŠ:	University of Toronto
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	5.1. 2015
Konec pobytu:	30. 4. 2015
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách UofT je poněkud chaos a předměty nekorrespondují s tím, jaké si skutečně mohu vybrat. Komunikovala jsem tedy s Carmelou Versace, což byla odpovědná osoba na katedře sociologie. Přes ni jsem si kurzy registrovala.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? TOEFL či IELTS, Transcript of Records za celou dobu studia a Motivation letter

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Ihned, jak dostanete přístup do systému. Nejpozději v půlce dubna musí být všechny dokumenty nahrané

Bylo potřeba vízum? Do půl roku pro Čechy a Slováky není třeba vízum ani jiný dokument. Kanadu je možné v té době opustit a zase se vrátit.

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:

délka čekání na vízum:

výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Pokud ne, v čem byl problém? Ano

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano – nicméně pak jsem změnila LA a momentálně řeším uznání kurzů

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Přes studijní koordinátorku či koordinátora na vašem oboru, v mém případě přes Carmelu Versace na sociologii – mimochodem dopátrat se, kdo je můj studijní koordinátor, nebylo snadné. Proto je dobré toto vyřizovat co nejdříve, jak obdržíte Offer of Admission

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ano

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne – mají buď 0,5 kreditu za jednosemestrální kurz či 1 kredit za dvousemestrální, 0,5 jejich kreditu odpovídá 6 ECTS

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: seminář a diskuse, na závěr esej

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: nároky na přípravu jsou vyšší než na MU, co se ale týče kvality si netroufnu hodnotit

Jak jste získával/a studijní materiál? V knihovně

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Záleží na oboru, koho co zajímá. Všeobecně je ale dobré si zaregistrovat kurzy akademické angličtiny pro cizince, které jsou pěti- až šesti-týdenní.

Jaká je vybavenost školní knihovny? Výborná – množství knih i přístup k článkům v databázích nesrovnatelně větší než na MU

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: vlastní notebook se určitě hodí, jsou tu nějaké počítače. V knihovně je v každém patře spousta míst na sezení se zásuvkami

Možnosti tisku a kopírování: za peníze, občas to ale nefunguje

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké? Nějaké ano, ale já se neúčastnila

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 – nejsem právě nejspolečenštější člověk a byla jsem dost zaměstnaná disertací, ale Kanadani jsou milí a občas jsem s nimi zašla na pivo. Navíc je tu množství spolků a akcí, kam člověk může zajít

## 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: podnájem
Cena měsíčně: 650 dolarů, dolar je shruba 20 Kč (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? - Záleží na tom, kde budete bydlet, dopředu si asi není třeba vozit mnoho věcí, kdyžtak se dá dokoupit
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Až na místě – je třeba místní telefon a pak prohlídky bytů
Jaké jsou možnosti stravování? Vařila jsem si doma, abych ušetřila peníze
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR – vyšší, je třeba si najít obchod (např. No Frills), který je levnější, kupovat věci v akcích, rýže a tofu je levnější než v ČR
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky do New Yorku a busem do Toronta Orientační cena: 25 000 – ale to byla strašná cena, letěla jsem po Novém roce. Jinak se dá zakoupit přímo do Toronta letenka kolem 17 000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: udělejte to včas.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD metropass za 112 dolarů měsíčně, což je dost. Jinak záleží na tom, kde člověk bydlí, ale když je opravdu opravdu opravdu zima, jako tuhle zimu, tak bydlet kousek od metra je lepší než bydlet sice blíž ke kampusu, ale muset chodit třeba 20 minut pěšky. V Torontu jsou dvě linky metra, hodně tramvají a autobusů, autobusy a tramvaje ale nejezdí moc často, MHD je horší než v Česku
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Není třeba
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) UHIP od UofT, povinné pro všechny studenty. Cena 58 dolarů (ale nevím přesně) na měsíc
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? ne
Pracoval/a jste během studia? Ne – mimo kampus je zakázáno pracovat, místa na kampusu jsou obsazená
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? zakázáno
Tipy na využití volného času: pro mě hlavně procházky – jezero, parky, veverky, mývalové, prohlídnout město...pak akce od Hart Houseu – koncerty atd.; bazén

#### 4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium od UofT Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 60 000 Kč – ovšem stipendium není každý rok stejné, záleží na tom, kolik je zrovna peněz. Já měla štěstí, bývá to méně	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: neplatila jsem</p> <p>a/ výše vstupního poplatku</p> <p>b/ výše školného</p> <p>c/ výše ostatních poplatků (jakých)</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 1000 dolarů</p> <p>a/ z toho ubytování 650 + metropass 112 (762)</p> <p>b/ z toho stravování 150 dolarů (hodně jsem šetřila, mohlo by to být klidně dvakrát třikrát více)</p> <p>c/ cestování a volný čas (88) – zbytek, z toho ještě 20 dolarů za mobil</p>

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 0,5
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? To je v procesu....
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano/ale po změně LA ne
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Ještě nevím...

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 4
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne, i když na začátku jsem vyřizovala nový LA, běhala z jedné budovy do další, navíc mi spletli jméno, takže jsem si musela znovu oběhat Tcard (průkazka UofT) a změnu jména, nikdo odpovědný se za to ani neomluvil a do konce pobytu mě vítal UofT email – který je mimochodem dost nepřehledný – špatným jménem, i špatná adresa mi zůstala...Navíc na UofT se člověk registruje do třech systémů, na všechno má jiné přihlašovací údaje, zlatý IS na MU. Nejdůležitější osoba, která se postará o stipendium od UofT a i o věci navíc, je Jana Oldfield – tu hned po příjezdu kontaktovat.
Co doporučujete vzít si s sebou: teplé oblečení – zvláště v lednu a v únoru se teploty drží neustále pod bodem mrazu, přičemž -20 i méně není výjimka. Takže aspoň dvoje termoprádlo s sebou.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: neformální přístup mezi vyučujícími a studujícími, ochota vyučujících, výborná vybavenost knihovny
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: především na CIE (Centre for International Experience) vám nikdo neporadí, nepomůže, vše si musíte oběhat, sehnat koordinátorku na sociologii byl problém, nikdo nevěděl, kdo to má být, ale Carmela byla milá a ochotná.
Další komentář: Je určitě dobré si najít vyučující z UofT, klidně z jiných fakult, kteří se zabývají podobným tématem či používají stejnou teorii, kontaktovat je a pak s nimi práci konzultovat. Jsou velice ochotní a konzultace velice přínosné. Dalším typem je přihlásit se na konferenci do USA, sice stipendium 3B nepokryje všechny náklady, ale je to přeci jen z Kanady výrazně levnější než z Česka. V době zimy doporučuji preferovat konference v Kalifornii či na Floridě...

Odkaz na fotogalerii, blog apod.